



责任编辑：朱兴芳 杨向军  
电话：3186761

有效运用“12341”工作机制

# 三河湖镇推进全面从严治党向纵深发展

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 胡德民



2018年1—9月份，滨城区考核全区第一名；2018年全年考核，全区第一名，这是三河湖镇纪委工作去年交出的“成绩单”。

一组数字，是这份“成绩单”的最好注释：2018年度，三河湖镇纪委共接待来访群众36人次，收到上级转办件及自己受理信访件共51件，处置问题线索69件，立案11件，其中自办案件9件，运用“第一种形态”处置问题线索56人次，镇党委给予党员党纪处分11人。

围绕“一条主线”、明确“两个责任”、构筑“三级纪检体系”、搭建“四个

平台”、实现“一个总体目标”，在三河湖镇，提及纪委工作，党员干部对“12341”工作机制耳熟能详。

“一条主线”，就是守纪律、讲规矩、作表率。三河湖镇围绕这一主线，组织党员干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，开展一系列活动。三河湖镇机关干部、村党支部书记签订承诺书，牢固树立对党忠诚、严于律己、抓班子带队伍工作意识。三河湖镇邀请区纪委常委、区委巡察办主任赵剑利、区委第一巡察组组长马新村做全面从严治党专题辅导。去年10月30日，三河湖镇组织镇直机关党员干部40多人，赴杜受田故居、杨柳雪“不忘初心党性教育基地”接受廉政教育。在“五一”、国庆节、元旦等重要时间节点，三河湖镇发送廉政提醒短信、微信，传达学习上级关于党风廉政建设反腐败工作部署要求等方式，对每名干部职工提出更高纪律作风要求。

“两个责任”，即党委主体责任和纪委监督责任。为明确这两个责任，三河湖镇与各党支部签订全面从严治党责任书，明确工作目标和要求，把责任落实到各部门，形成横向到边、纵向到底、覆盖完整、责任落实的全面从严治党责任体系。与全镇77个村310名“两委”班子成员、镇班子成员、社区书记、中层站所长30人开展廉政谈话，提高基层干部廉洁自律和履职尽责意识。深入开展落实“中央八项规定精神”、持续纠正“四风”监督检查13次，明纪律、严作风，进一步扎紧制度的笼子。

“三级纪检体系”，即镇、社区、村“三级纪检体系”。发现苗头性、倾向性问题，镇、社区、村三级早介入、早化解、早处理，使矛盾化解于萌芽状态。遇有突发事件，镇纪委及时汇报镇党委主要领导，包社区班子成员、相关社区书记第一时间介入处理，做到信息畅通、处置及时、化解有力。在节日或重要敏感时期、国家重大会议、庆典期

间落实包案领导责任制，包社区班子成员为主要责任人，社区书记为第一责任人，村党支部书记为直接责任人，负责矛盾化解、稳控等工作。

“四个平台”，即搭建廉政为民公共服务平台、热线电话受理平台、纪委信访接待平台、党委廉政教育平台。通过廉政为民公共服务平台及党委廉政教育平台不断提高党员思想觉悟、锤炼党性修养，筑牢思想上第一道防线；通过热线电话受理平台、纪委信访接待平台进一步畅通镇纪检监察信访举报渠道，及时处置群众反映的问题线索，将问题解决在当地，化解在基层。2018年12月，镇党委投入资金2万余元建成标准化接待场所一处，配备齐全监控、储物柜、办公用品等设施，为镇信访举报提升工程奠定坚实的基础。

“一个总体目标”，即实现正风肃纪、正本清源。通过“1234”的实施，目前，全镇党员干部自律性大大增强，人心思上，干劲十足。

# 2018年博兴经济开发区实现GDP 206.07亿元

滨州日报/滨州网讯(记者 董峰 通讯员 陈彬 报道)近日，博兴经济开发区(城东街道)召开“攻坚2019”担当作为、狠抓落实工作动员暨经济工作会议。

2018年以来，博兴经济开发区突出“六大重点”，全面展开新旧动能转换重大工程。在2017年获评“山东省循环经济示范单位”的基础上，2018年通过了经济开发区循环化改造验收，评价等级为“优”。

2018年，博兴经济开发区实现GDP 206.07亿元，同比增长13.69%；全区固定资产投资完成65.22亿元；全区规模以上工业完成总产值791.61亿元，同比增长6.01%；实现主营业务收入850.96亿元，同比增长7.0%；实现地方财政收入15.646亿元，同比增长6.66%；进出口总额322.12亿元，其中出口46.8亿元，进口275.32亿元。

# 无棣“她创业”带动妇女就业392人

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海燕 徐国芸 报道)春节刚过，无棣源图家庭农场、无棣简约家纺等省、市、县级“大姐工坊”陆续开工，为“她创业”开了个好头。

据了解，去年以来，无棣县妇联联合“她创业”行动，助力脱贫攻坚，创建省级“大姐工坊”12个、市级12个、县级5个，带动周边妇女就业392人，年人均增收2万元。同时，与无棣县妇联联合培训学校联合举办妇女就业创业专题培训班11期，参训妇女500余人。引导支持返乡女大学生、女农民工创业，

推荐一位女大学生发展绿色果蔬面条产业，在国家、省创业大赛中取得良好成绩，推荐一位女企业家入围省妇女创业大赛决赛。开展创业就业、维权知识等新农村新生活农民培训70期，受益人员达5000余人。

今年，无棣县妇联将继续深入开展“她创业”品牌行动，培育一批典型女性创业创新示范基地，致富带头人，引导妇女积极参与家政服务、手工制作、电子商务等多种产业发展。

“高清天网”无缝隙 “一村一警”全覆盖 排查演练常态化

# “平安韩店”为7万辖区群众保驾护航

滨州日报/滨州网通讯员 卢兰英

去年以来，邹平市韩店镇以全力建设“平安韩店”为着力点，重点强化扫黑除恶专项斗争，注重完善“高清天网”二、三期工程，多层次开展专项排查督查行动，全方位维护社会治安稳定和谐，为镇经济社会高质量发展营造良好社会环境。2018年，全镇可防性案件同比下降12%，刑事发案同比下降9%。

## 实现“视频接力”轨迹无缝隙

“我镇的治安视频监控于2011年建成投入使用，一期工程投资400余万元，建设镇区探头146个，治安卡口1处，2018年，我们又继续完善了二期、三期工程，并对已有监控设施进行了升级改造。截至去年底，村级摄像头达到1100余个，镇区探头200余个，为镇域范围内7万左右的居民提供了较好的治安保障。”韩店镇政法委员李宇介绍。

在增设监控探头数量的基础上，该镇同时对所有摄像头的补光灯进行升级换代，实现了夜间条件下的高清拍摄，并增加了轨迹回放、流量统计、模糊条件检索等功能。

据韩店镇派出所“高清天网”监控中心技术员袁卫峰介绍，该镇的治安监控系统，在全市率先推广使用了“点对点”传输方式，传输速率由10兆变百兆，监控清晰度和稳定性大幅提高，也很好地避免了原来“光猫”传输容易受天气、电压等因素影响，较好实现了“视频接力”轨迹无缝隙。

韩店派出所所长王科说，自该镇的“天网工程”投入使用以来，成功利用该系统破获各类案件60余起，极大震慑了违法犯罪行为，全镇46个村中，零发案村庄达到32个，辖区群众的安全感大幅提升。

## 建设3个警务试点工作站，46个村警务助理全到位

“每村设立1名警务助理，目的是使警务更好下沉，也是让他们担当起消防监督协管员、警情警报信息收集员、法律政策宣传员、矛盾纠纷排查员等角色，他们是派出所、镇综治办与各村密切警务联系的桥梁。”李宇说。在“一村一警”建设中，韩店镇坚

持高标准、严要求，在警务助理的制服、工作台账、上岗证、办公设施等方面参照干警工作标准，并先期打造了渡渣店村、实户村、穆王村3个警务试点工作站，后期将推广到全镇各村。去年以来，组织警务助理专场培训3场次，并制定《警务助理工作考核管理办法》，对警务助理的工作施行“月调度、季通报”制度，明确奖惩措施。

李宇介绍，镇财政列支专项资金，对工作突出的警务助理进行奖励，对工作不作为、不积极的，也及时通报、处罚。在“一标三实”、Y库采集、罍粟踏查等急难险重任务中，农村警务助理发挥了大作用，收集各类信息260余条，并协助上级部门妥善化解一批矛盾纠纷。

## 预警宣传+专项排查+常规演练，“三位一体”保平安

充分考虑“辖区居民达7万，治安难度大，流动人口多”的工作实际，韩店镇以派出所、综治办为工作主体，探索形成专项排查、预警宣传、常规演练

“三位一体”工作法，为全镇居民筑牢安全堤坝。

去年以来，重点加强扫黑除恶专项斗争，广挖线索，专项排查，累计摸排各类案件132起，信访档案21件，上报线索8条。

为提升居民安全意识，韩店镇定期组织民警、安监办工作人员开展公共安全宣传教育、消防安全宣讲等活动，通过悬挂标语、分发彩页、村村响广播和LED屏传播等方式，让安全知识走进千家万户。去年，累计开展宣传活动8次，出动宣传车70车次，发放宣传材料7000余份、应知应会手册1200余份。

该镇把消防演练真正做实，在辖区重点单位、人口密集场所定期开展消防演练，民警会结合近年来全国发生的旅馆、网吧火灾事故案例，向群众讲解火灾发生征兆、逃生注意事项、报警程序及灭火器使用等知识，还适时营造逃生现场情境培训。截至去年底，该镇组织开展各类消防演练27次，开展消防隐患排查10余次，真正做到“平安韩店，防患未‘燃’”。

以冬枣技术培训为主题

# 泊头镇“淬火工程”突出专业化特色化

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 姜倩 报道)近日，沾化区泊头镇2019年“淬火工程”一期培训班召开，来自部分冬枣种植村的支部书记、党员种植大户等60余人参加。

此次培训班以冬枣培训为主题，先后组织学员到大高镇郭家庙村、下洼镇粉李村、下河乡庞家村以及本镇朱家崖村陈隆新家中参观学习，并召开培训会。同时，聘请区冬枣专家进行授课，学习交流种植经验、先进技术、规模化经

营，鼓励大棚冬枣及二代冬枣种植。

丰富的培训内容，使学员们进一步开拓了视野，转变了观念，为后期全镇大棚冬枣及二代冬枣种植推广打下了良好的基础，受到广大学员的一致好评。据了解，今年泊头镇“淬火工程”共计划举办15期，突出培训的分化、专业化和特色化，充分发挥党员在各方面的引领作用，让全镇党员深刻领会“淬火工程”的意义所在。

# 惠民演出进乡村



2月21日，“我们的中国梦，文化进万家”——文化惠民演出活动走进滨城区秦皇台乡杀虎刘村。演出在京剧《苏三起解》优美的唱腔中拉开了帷幕。演出现场，一个个精心编排的曲目让村民大呼过瘾。

“这次送戏活动能来到我们村，满足了群众的文化需求，让大家在家门口就能看到这么好的文

艺表演，我们的生活真是越来越多姿多彩了。”杀虎刘村党支部书记刘立东说。

据了解，本次演出是由秦皇台乡宣传办和乡文化站联合开展的新时代文明实践系列活动之一，进一步丰富了老百姓的文化生活，营造了浓郁的文化氛围，推动了农村精神文明建设。(滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 张志刚 摄影)

# 惠企政策宣传上门

2月22日，滨城区彭李街道经委办工作人员在碧桂园项目售楼处，给负责人讲解市、区两级出台的税收、土地等惠企政策。

新春伊始，彭李街道经委办联合各社区工作人员，进企业、到项目，调研企业生产经营情况，并把《滨州市惠企政策汇编》送到负责人手中，让他们尽快了解相关税收、土地、市场监管、人力资源社会保障等方面的优惠政策，帮助他们尽快调整生产结构、扩大经营规模，实现企业、项目更高质量发展。

(滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠 摄影)



以党建工作为切入点

# 码头镇用“红色引擎”推动美丽乡村建设

滨州日报/滨州网通讯员 李同飞

2018年以来，邹平市码头镇坚持“抓党建就是抓发展、抓发展就是抓党建”的工作思路，发挥党建工作领导小组作用，以党建工作为切入点，推进美丽乡村建设，围绕“旅游+体育”，打造生态宜居休闲运动特色小镇。

去年，码头镇开展“心动码头，党性提升”系列教育活动以来，利用周一例会的时间，集中学习观看优秀共产党员先进事迹，结合自身岗位，畅谈如何“履职尽责，担当作为”。目前已有53人站上讲台分享经验故事。每月召开党委会专题研究党建工作，班子成员认真履行“一岗双责”，开展谈心谈话，定期深入农村、企业调研党建工

作。村“两委”换届后，集中开展新任村“两委”干部及村务监督委员会成员教育培训。在扫黑除恶专项斗争中加强基层党组织建设，完成4个软弱涣散党组织整顿工作。

该镇投资15万元，建立中共邹平市委党校码头分校，稳步推进实施共产党员“淬火工程”，对60岁以下农村党员进行集中轮训。投资170余万元，对56个村级活动场所进行修缮提升，建设农村党建文化广场或党建宣传一条街32处。打造邹平三友石油设备党支部党建示范点，全镇已创建95个标准化党支部，创建成功率达98%。

以创建全国文明城市为契机，码

头镇加快美丽乡村等级创建，提升农村人居环境。投资850余万元完成农村公路网络化工程20公里，投资700余万元完成池塘整治10处，使池塘旧貌换新颜。投资400万元完成3大片区23个村的墙体粉刷40万平方米，主题墙绘1.7万平方米，让村民居住环境更优美。投资50余万元完成清河六路绿化提升、街心花园补植。投资40余万元新增垃圾桶1000余个，整治农户房前屋后乱堆乱放210余处，修整立面35万平方米。目前，该镇美丽乡村等级创建中，达到A级的有28个村，达到B级的有43个村。

下一步，全镇将开展“讲政治守规

矩，讲文明知礼仪”系列教育活动，要求广大机关干部、农村干部讲政治守规矩，讲文明知礼仪，在村支部书记中开展“担当干事看行动”教育活动，每个村量力而行，真心实意办1-2件群众认可的实事，写好“初心清单”，并利用年终综合考评杠杆，打造一批优秀共产党员典型，惩治一批庸懒散村干部，消除农村干部的慵懒散现象。同时，继续开展好共产党员“淬火工程”，4月底前完成对全镇农村党员集中轮训。突出后备人才队伍建设，每村至少配备后备人才3名，确保村组织后继有人，推进“六争攻坚，全域提升”标准化支部创建工作，全面完成标准化支部创建工作。

# 樱桃花开香满棚



2月22日，在沾化区大高镇坡许村的樱桃大棚里，梁立春与妻子许新荣正在给樱桃桃枝摘心，提高坐果率。

2016年秋，在外打工的梁立春和妻子在镇人大代表的建议下，回到家乡建起了樱桃大棚，

种植反季节樱桃。种植面积由原来的3亩樱桃大棚扩建到目前的16亩。目前600余棵大棚樱桃树正值坐果季节，“五一”前将成熟上市。(滨州日报/滨州网通讯员 刘国青 刘波 摄影)